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La segmentación entre votantes de los distintos partidos se ha diseñado a partir de la variable de 

recuerdo de voto en las últimas elecciones generales de julio de 2023.

Población 
General

N = 2.000

Votantes del 
PP

N = 451

Votantes del 
PSOE

N = 549

Votantes de 
Vox

N = 196

Votantes de 
Sumar

N = 236

Nota técnica

Votantes 
nacionalistas o 
regionalistas

Votantes de 
otros/blanco/

nulo/abstención

N = 143 N = 425
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La segmentación por Comunidades Autónomas se ha realizado tomando en cuenta solo las 7 más 

pobladas, en las que contamos con muestras de más de 100 entrevistas.

Andalucía Cataluña Comunidad de 
Madrid

Comunitat 
Valenciana

Nota técnica

Galicia Castilla y León País Vasco

N = 351 N = 309 N = 283 N = 219

N = 129 N = 113 N = 101
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1. Estimaciones de voto y escaños



33,1

31,7

12,4

12,3

10,5

PP

PSOE

VOX

Sumar

Otro + Blanco

6

35,0

30,5

11,5

11,3

11,7

PP

PSOE

Vox

Sumar

Otro + Blanco

Estimación de voto Resultado el 23J de 2023

Estimación de voto

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre el total de votos válidos



31,7 32,3 32,1
31,2

30,5

33,1 33,8 34,2
34,7

35,0

12,4

10,9

11,7

11,2

11,5
12,3

12,0

11,1

11,7

11,3

23J 2023 sep-23 oct-23 nov-23 dic-23

7

Evolución de la estimación de voto

Elecciones Diferencia desde 
las elecciones

-1,2

-1,0

+1,9

-0,9

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre el total de votos válidos
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121

28

137

3327

122

29

146

26
25

(24-32)

119
(112-127)

29
(27-30)

147
(139-150)

30
(24-34)

Diciembre 2023

* JxC 8, ERC 7, EH Bildu 6, PNV 5, BNG 1, Coalición Canaria 1, UPN 1

Otros*

Resultados 
2023

Mayoría absoluta: 176

8

Estimación de escaños

Noviembre 2023
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90,4

75,6

80,2

46,0

85,5

5,9

8,3

2,2

11,9

5,5

11,6

2,6

2,2

8,6

4,0

2,1

4,0

2,0

5,4

8,1

2,7

7,6

2,1

5,8

12,3

PP

PSOE

VOX

Sumar

Abstención

PP

PSOE

VOX

Sumar

Otros/Blanco/ Nulo

Abstención

Indecisos

El 23-J 
votaron…

Ahora votarían …

Transferencias de voto

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes según recuerdo de voto

**No se muestran porcentajes inferiores al 2%



2. Evaluación de la actual 
Constitución



60,0

57,2

75,2

83,5

46,9

9,8

26,0

11,1

30,5

44,6

27,0

10,0

42,5

56,3

47,8

40,8

36,9

27,6

17,4

21,4

15,7

10,5

15,1

29,4

6,1

8,1

2,7

11,6

21,1

2,4

2,1

5,4

6,7

5,7

2,9

2,1

4,0

5,2

1

2

3

4

5

6
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En términos generales, ¿dirías que nuestra Constitución, aprobada en 1978, ha sido positiva o negativa para España?
(% sobre la población general y según recuerdo de voto)

Ha sido muy positiva Ha sido positiva No ha sido ni positiva ni negativa

Ha sido negativa Ha sido muy negativa No lo sé

Positiva – Negativa (%)*

*Diferencia entre el % que responde “muy positiva” o “positiva” y el % que responde “muy negativa” o “negativa”
** No se muestran cifras inferiores al 2%

Valoración de la Constitución

Población general

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Vox

Votantes de partidos
nacionalistas



30,1

31,6

33,4

29,6

27,3

15,3

12,7

47,6

43,6

41,6

44,5

44,1

39,9

35,7

12,2

16,6

15,4

16,5

14,0

18,6

28,2

3,6

3,7

5,3

4,7

4,7

12,3

12,0

3,7

5,6

5,7

5,2

3,0

3,3

3,3

6,2

8,3

5,6

1

2

3

4

5

6

7

12

En términos generales, ¿dirías que nuestra Constitución, aprobada en 1978, ha sido positiva o negativa para España?
(% por Comunidad Autónoma)

Ha sido muy positiva Ha sido positiva No ha sido ni positiva ni negativa

Ha sido negativa Ha sido muy negativa No lo sé

72,7

70,1

68,7

68,0

63,0

37,3

30,7

Positiva – Negativa (%)*

*Diferencia entre el % que responde “muy positiva” o “positiva” y el % que responde “muy negativa” o “negativa”
** No se muestran cifras inferiores al 2%

C. de Madrid

Galicia

Castilla y León

Andalucía

C. Valenciana

País Vasco

Cataluña

Valoración de la Constitución



14,5

12,3

10,7

35,3

33,2

32,5

27,5

30,4

30,9

10,8

11,1

11,3

6,9

6,9

8,3

5,1

6,1

6,2

1

2

3
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Evaluación del cumplimiento de objetivos constitucionales

En los sistemas democráticos, las constituciones cumplen con tres objetivos: proteger los derechos de los ciudadanos, regular el 
funcionamiento de las democracias y organizar la estructura territorial de los estados. ¿Cómo valoras la forma en que nuestra 
Constitución aborda cada una de estas dimensiones? (% sobre la población general)

32,1

27,5

23,6

*Diferencia entre el % que responde “muy bien” o “bien” y el % que responde “muy mal” o “mal”

La protección de los 
derechos de los 

ciudadanos

La regulación del 
funcionamiento 

de la democracia

La organización
territorial del Estado

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal No lo sé

Bien – Mal (%)*
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Evaluación del cumplimiento de objetivos constitucionales

En los sistemas democráticos, las constituciones cumplen con tres objetivos: proteger los derechos de los ciudadanos, 
regular el funcionamiento de las democracias y organizar la estructura territorial de los estados. ¿Cómo valoras la forma 
en que nuestra Constitución aborda cada una de estas dimensiones? (% que responde “muy bien” o “bien” según 
recuerdo de voto, a saber: votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes de partidos nacionalistas, votantes del PP 
y votantes de Vox)

La protección de los derechos 
de los ciudadanos

La regulación del funcionamiento 
de la democracia

La organización territorial 
del Estado

24,9

21,9

19,1

63,7

56,5

55,4

46,0

36,8

27,8

61,3

62,5

57,1

38,4

38,2

36,9
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Evaluación del cumplimiento de objetivos constitucionales

En los sistemas democráticos, las constituciones cumplen con tres objetivos: proteger los derechos de los ciudadanos, regular el 
funcionamiento de las democracias y organizar la estructura territorial de los estados. ¿Cómo valoras la forma en que nuestra 
Constitución aborda cada una de estas dimensiones? (% por Comunidad Autónoma)

                       La organización territorial del Estado

16,0

11,1

11,5

12,2

6,2

4,6

6,2

33,1

35,0

36,2

33,3

37,3

33,4

24,2

27,6

33,8

31,9

28,3

30

25,1

31,5

11,0

8,2

9,6

13,8

10,2

19,4

15,1

5,4

6,0

7,5

6,3

11,2

9,4

18,6

6,9

5,9

3,3

6,1

5,1

8,2

4,5

1

2

3

4

5

6

7

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal No lo sé

Comunidad de Madrid

Andalucía

Galicia

Comunitat Valenciana

Castilla y León

País Vasco

Cataluña

*Diferencia entre el % que responde “muy bien” o “bien” y el % que responde “muy mal” o “mal”

32,7

31,9

30,6

25,4

22,1

9,2

-3,3

Bien – Mal (%)*
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16,1

17,5

27,4

31,5

11,8

7,9

15,9

27,0

32,4

27,0

28,7

23,8

34,7

29,9

15,7

10,6

4,9

17,7

12,3

7,2

No lo sé (%)

Que en España se reconozcan varias lenguas 
oficiales (como son, además del castellano, el 

catalán, el euskera o el gallego)

Que España sea un Estado aconfesional

Que España sea un Estado descentralizado

Que la Constitución sea rígida y difícil de 
reformar

Grado de acuerdo con normas esenciales de la Constitución

¿En qué medida estás de acuerdo con las siguientes cuestiones que establece la Constitución?
(% sobre la población general)

Nada de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Bastante
de acuerdo

Muy de 
acuerdo
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Desacuerdo > Acuerdo Desacuerdo < Acuerdo

Que en España se reconozcan varias 
lenguas oficiales (como son, además 

del castellano, el catalán, el euskera o el 
gallego)

Que España sea un Estado 
aconfesional

Que España sea un Estado 
descentralizado

Que la Constitución sea rígida y difícil 
de reformar

¿En qué medida estás de acuerdo con las siguientes cuestiones que establece la Constitución?
(Diferencia entre el % que responde “muy” o “bastante de acuerdo” y el que responde “poco” o “ nada de acuerdo” 
según recuerdo de voto, a saber: votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes de partidos nacionalistas, 
votantes del PP y votantes de Vox)

Grado de acuerdo con normas esenciales de la Constitución

75,5

67,2

41,4

-62,8

65,1

44,1

14,1

-39,5

82,5

52,0

61,7

-70,7

12,0

14,9

-25,8

13,0

-20,6

-4,2

-42,5

12,4
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Grado de acuerdo con normas esenciales de la Constitución

¿En qué medida estás de acuerdo con las siguientes cuestiones que establece la Constitución?
(Diferencia entre el % que responde “muy” o “bastante de acuerdo” y el que responde “poco” o “ nada de acuerdo” por CCAA)

Desacuerdo > 
Acuerdo

Acuerdo > 
Desacuerdo

Lenguas cooficiales Estado aconfesional

Estado descentralizado Rigidez constitucional

*Se representan solo las 7 CCAA más pobladas, en las que hemos obtenido una n > 100

38,9%

26,6%

33,8%

37,9%

31,9%

-43,7%

28,1%

43,8%

24,7%

66,0%

42,4%

65,0%

68,4%

28,2%

-8,8%

-12,0%

32,0%

1,8%

12,7%

25,7%

-6,7%

-21,9%

-8,2%

-51,2%

-13,9%

-38,1%

-57,7%

-13,9%
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Mantenimiento o reforma constitucional

20,7

41,4

22,2

8,2

5,3

36,8

43,5

11,2

13,7

56,6

22,0

3,5

41,9

40,6

10,7

2,5

32,6

35,0

19,0

9,5

7,0

20,5

41,8

27,7

Población 
General

Nacionalistas y 
regionalistas

Y, en estos momentos, ¿qué crees que sería preferible hacer con la actual Constitución?
(% sobre la población general y según recuerdo de voto)

Mantenerla tal y como está

Reformarla ligeramente

Reformarla profundamente

Elaborar una nueva constitución

No lo sé 7,5 3,2 4,2 4,3 4,0 3,0
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Mantenimiento o reforma constitucional

Y, en estos momentos, ¿qué crees que sería preferible hacer con la actual Constitución?
(% por Comunidad Autónoma)

Comunidad 
de Madrid

Andalucía Comunitat 
Valenciana

Galicia Castilla y 
León

Cataluña País Vasco

Mantenerla tal y como está

Reformarla ligeramente

Reformarla profundamente

Elaborar una nueva constitución

No lo sé

26,3

43,6

18,1

3,7

25,8

43,1

19,8

4,4

23,2

41,3

18,9

10,8

22,1

38,4

29,1

7,4

19,4

42,0

28,5

5,1

11,7

33,8

30,8

19,8

7,3

45,9

24,0

13,2

8,3 7,0 5,9 3,0 5,1 4,0 9,7



3. Oportunidad, motivos y frentes de 
reforma constitucional
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Si se abriera un proceso de reforma de la constitución para abordar cambios en la configuración del Estado, ¿en qué 
medida te gustaría que se aprovechara para abordar alguna de estas cuestiones?
(% sobre población general)

Posibles reformas de la configuración del Estado

26,5

33,3

27,6

26,2

15,3

33,1

16,7

19,1

16,8

9,8

13,6

18,5

20,3

18,8

23,4

12,7

9,8

17,8

27,4

42,7

14,2

21,7

15,1

10,9

8,9

No lo sé (%)

Nada Poco Bastante Mucho

Cambiar el orden de sucesión de la corona, 
para que los herederos al trono varones no 

tengan preferencia sobre las herederas mujeres

Convertir el Senado en una Cámara de 
representación territorial

Profundizar en el carácter federal del Estado 
reconociendo su plurinacionalidad

Abrir la posibilidad de una consulta sobre la 
pertenencia a España de las distintas 

Comunidades Autónomas

Eliminar las Comunidades Autónomas y volver 
a un Estado centralista
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Desacuerdo > Acuerdo Desacuerdo < Acuerdo

Cambiar el orden de sucesión de la 
corona, para que los herederos al trono 

varones no tengan preferencia sobre las 
herederas mujeres

Convertir el Senado en una Cámara de 
representación territorial

Profundizar en el carácter federal del 
Estado reconociendo su 

plurinacionalidad

Abrir la posibilidad de una consulta 
sobre la pertenencia a España de las 

distintas Comunidades Autónomas

Eliminar las Comunidades Autónomas 
y volver a un Estado centralista

Si se abriera un proceso de reforma de la constitución para abordar cambios en la configuración del Estado, ¿en qué medida 
te gustaría que se aprovechara para abordar alguna de estas cuestiones? (Diferencia entre el % que responde “mucho” o 
“bastante” y el que responde “poco” o “ nada” según recuerdo de voto, a saber: votantes de Sumar, votantes del PSOE, 
votantes de partidos nacionalistas, votantes del PP y votantes de Vox)

Posibles reformas de la configuración del Estado

33,7

36,8

62,6

32,9

-62,9

50,1

33,0

37,6

5,0

-56,1

14,3

44,5

55,8

63,1

-77,3

35,0

13,5

-30,9

-31,9

-29,2

17,5

2,4

-53,0

-40,2

15,4
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Posibles reformas de la configuración del Estado

Si se abriera un proceso de reforma de la constitución para abordar cambios en la configuración del Estado, ¿en qué 
medida te gustaría que se aprovechara para abordar alguna de estas cuestiones? (Diferencia entre el % que responde 
“mucho” o “bastante” y el que responde “poco” o “ nada” por CCAA)

Desacuerdo > 
Acuerdo

Acuerdo > 
Desacuerdo

Orden de sucesión de la corona Funciones del Senado Más federalismo y plurinacionalidad

Consultas de permanencia Eliminación de las CCAA

*Se representan solo las 7 CCAA más pobladas, en las que hemos obtenido una n > 100

3,3%

-2,0%

43,7%

8,1%

19,2%

29,0%

-3,3%

40,1%

17,0%

23,8%

13,4%

23,1%

27,5%

16,9%

42,3%

36,5%

19,3%

40,6%

36,9%

18,0%

35,1%

-2,3%

-0,4%

23,4%

-15,1%

-16,5%

27,3%

-18,7%

-15,4%

-34,7%

-59,5%

-33,4%

-50,7%

-62,5%

-28,4%
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Y, en qué medida te gustaría que se reformara la constitución para:
(% sobre la población general)

Motivos de reforma constitucional

3,4

5,2

9,8

7,6

8,0

13,3

9,8

17,1

34,3

37,8

28,5

36,6

48,5

36,1

45,0

31,1

5,8

7,6

6,9

7,6

No lo sé (%)

Nada Poco Bastante Mucho

Proteger mejor los bienes comunes (agua, 
tierra fértil, energía, etc.) y garantizar el 

acceso a ellos de forma sostenible

Introducir los derechos digitales (protección 
de datos, inteligencia artificial, etc…)

Situar en su articulado el derecho a una vida 
libre de violencia machista

Facilitar que la ciudadanía, a través de un 
proceso de recogida de firmas, pueda 
impulsar un referéndum obligatorio 
sobre cualquier asunto de su interés 
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Motivos de reforma constitucional

Y, en qué medida te gustaría que se reformara la constitución para:
(% que responde “mucho” y “bastante” según recuerdo de voto, a saber: votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes 
de partidos nacionalistas, votantes del PP y votantes de Vox)

Proteger mejor los bienes comunes (agua, 
tierra fértil, energía, etc.) y garantizar el 

acceso a ellos de forma sostenible

Introducir los derechos digitales (protección de 
datos, inteligencia artificial, etc…)

Situar en su articulado el derecho a una vida 
libre de violencia machista

Facilitar que la ciudadanía, a través de un 
proceso de recogida de firmas, pueda 
impulsar un referéndum obligatorio 
sobre cualquier asunto de su interés 

94,1

83,8

89,6

83,7

92,0

82,5

83,6

73,8

94,2

87,1

88,2

89,2

78,4

69,8

68,9

58,2

69,9

63,4

43,7

59,2



61,9

58,4

57,5

56,6

55,5

52,8

18,2

15,8

16,4

17,9

17,5

18,2

23,5

19,8

63

65,4

21,7

23,7

25,0

25,2

21,0

27,4

18,8

18,8

1

2

3

4

5

6

7

8
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Y, en términos generales, ¿dirías que los siguientes partidos son partidarios de reformar la Constitución?
(% sobre la población general)

Percepción de partidos favorables a una reforma constitucional

Sí

No

No lo sé
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Y, en términos generales, ¿dirías que los siguientes partidos son partidarios de reformar la Constitución?
(% que responde que cada partido “Sí” reformaría la Constitución, según recuerdo de voto, a saber:  votantes de Sumar, 
votantes del PSOE, votantes de partidos nacionalistas, votantes del PP y votantes de Vox)

Percepción de partidos favorables a una reforma constitucional

79,6

51,7

5,4 8,5

67,1 66,4

10,2 14,3

69,1

47,9

7,6
16,2

65,5 62,4

29,9
24,5

58,9 58,2

25,0

38,2

69,9
63,1 65,9

55,559,6 62,3 60,1
55,0

81,8 77,1 77,6 73,1
61,6 64,2 61,6 60,5

53,8 54,1 55,0 50,9
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39,0

42,2

44,1

38,5

39,1

32,4

25,0

32,6

18,6

28,2

30,0

37,6

20,3

16,8

25,4

18,9

18,6

18,2

6,5

4,2

7,3

8,0

6,1

6,3

9,2

4,2

4,6

6,3

6,2

5,6

No lo sé (%)

Población general

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Vox

Votantes de partidos
nacionalistas

Probabilidad de una reforma constitucional durante la legislatura

Para que una reforma profunda de la Constitución saliera adelante tendría que conseguir el apoyo de una mayoría reforzada de 2/3 de 
los diputados y senadores (esto requiere al menos el acuerdo de los dos grandes partidos, PP y PSOE) más un referéndum posterior. 
Teniendo en cuenta este procedimiento y pensando en el actual contexto político, ¿crees que es probable que la Constitución sea 
reformada en los próximos 4 años? (% sobre la población general y según recuerdo de voto)

Imposible Poco 
probable

Bastante
probable

Muy 
probable



4. Percepciones respecto a la ley de 
amnistía
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Connotaciones de la amnistía

El pasado 13 de noviembre el PSOE presentó a trámite en el Congreso de los Diputados una proposición de ley de 
amnistía. Cuando oyes hablar de la palabra “amnistía”, ¿en qué medida te vienen estas ideas a la cabeza?
(% sobre la población general)

16,5

16,1

34,1

36,8

16,9

17,7

21,1

22,3

20,6

17,7

20,2

20,7

38,8

41,5

17,8

12,6

7,2

7,0

6,8

7,5

No lo sé (%)

Nada Poco Bastante Mucho

Privilegio

Injusticia

Convivencia

Integración
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Connotaciones de la amnistía

El pasado 13 de noviembre el PSOE presentó a trámite en el Congreso de los Diputados una proposición de ley de 
amnistía. Cuando oyes hablar de la palabra “amnistía”, ¿en qué medida te vienen estas ideas a la cabeza?
(% que responde “mucho” o “bastante” según recuerdo de voto, a saber: votantes de Sumar, votantes del PSOE, 
votantes de partidos nacionalistas, votantes del PP y votantes de Vox)

Privilegio

Injusticia

Convivencia

Integración

30,1

33,3

69,2

67,5

87,5

79,0

15,8

11,5

85,7

74,1

13,0

8,8

34,7

40,2

68,9

61,5

47,0

58,2

56,6

50,0



33

Connotaciones de la amnistía

El pasado 13 de noviembre el PSOE presentó a trámite en el Congreso de los Diputados una proposición de ley de 
amnistía. Cuando oyes hablar de la palabra “amnistía”, ¿en qué medida te vienen estas ideas a la cabeza?
(% que responde “mucho” o “bastante” por Comunidad Autónoma)

Privilegio

Injusticia

Convivencia

Integración

36,7

49,7

46,3

39,9

65,8

66,3

32,3

26,0

64,1

62,5

31,6

28,7

60,1

59,4

38,1

30,9

42,4

39,3

52,8

50,6

67,9

59,1

30,7

32,0

55,9

61,4

47,5

39,7
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Motivos de la proposición de la ley de amnistía

Por último, ¿en qué medida crees que los siguientes motivos han influido en la decisión del PSOE de proponer esta ley de amnistía?
(% sobre la población general)

6,3

10,6

19,1

18,5

3,1

12,3

36,5

37,3

21,1

24,2

23

22,3

63,9

46,1

14,3

15,2

5,6

6,8

7,2

6,7

No lo sé (%)

Nada Poco Bastante Mucho

Poder gobernar

Evitar que la extrema derecha llegue 
al gobierno

Mejorar la convivencia dentro de 
Cataluña

Mejorar las relaciones entre Cataluña 
y el resto de España



35

Motivos de la proposición de la ley de amnistía

Por último, ¿en qué medida crees que los siguientes motivos han influido en la decisión del PSOE de proponer esta ley de amnistía?
(% que responde “mucho” y “bastante” según recuerdo de voto, a saber: votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes de partidos 
nacionalistas, votantes del PP y votantes de Vox)

Poder gobernar Evitar que la extrema derecha llegue al gobierno

Mejorar la convivencia dentro de Cataluña Mejorar las relaciones entre Cataluña y el resto de 
España

89,4 86,986,0 84,1
91,9

83,7
91,0

61,5

88,6

61,2

60,6 60,160,4 61,3
54,8 56,3

14,0 14,813,9 10,9
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Motivos de la proposición de la ley de amnistía

Por último, ¿en qué medida crees que los siguientes motivos han influido en la decisión del PSOE de proponer esta ley de amnistía?
(% que responde “mucho” o “bastante” por Comunidad Autónoma)

Poder gobernar Evitar que la extrema derecha llegue al gobierno

Mejorar la convivencia dentro de Cataluña Mejorar las relaciones entre Cataluña y el resto de 
España

92,3 89,5 86,0 84,5 84,5 84,0 83,6

48,2 46,1 42,0 37,9 35,8 35,3 35,2

79,0 77,5 74,6 70,8 69,9 68,0 67,1

51,8 49,5
38,1 37,3 35,9 34,5 32,8



13,7

13,5

11,4

10,9

9,6

17,8

17,6

18,1

16,4

15,1

15,2

15,7

17,8

17,6

19,6

14,5

14,1

12,5

13,3

13,0

32,1

33,1

30,8

35,0

32,3

6,7

6,0

9,4

6,9

10,3

1

2

3

4

5
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Consecuencias de la posible ley de amnistía

Si finalmente se concede una amnistía a todas las personas acusadas o juzgadas por delitos relacionados con el procés en Cataluña, 
en qué medida crees que será positivo para:
(% sobre la población general)

Muy positivo Positivo Ni positivo ni negativo

Negativo Muy negativo No lo sé

-15,0

-16,1

-13,8

-21,0

-20,6

Positivo – Negativo 
(%)*

*Diferencia entre el % que responde “muy positivo” o “positivo” y el % que responde “muy negativo” o “negativo”

La convivencia entre Comunidades 
Autónomas

El fortalecimiento de la democracia

Recuperar el espíritu de consenso de 
la transición

El respeto a los valores 
constitucionales

Garantizar que no se vuelva a usar la 
vía unilateral para conseguir la 

independencia
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Consecuencias de la posible ley de amnistía

Si finalmente se concede una amnistía a todas las personas acusadas o juzgadas por delitos relacionados con el procés en Cataluña, 
en qué medida crees que será positivo para: (% que responde “muy positivo” o “positivo” según recuerdo de voto, a saber: 
votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes de partidos nacionalistas, votantes del PP y votantes de Vox)

La convivencia entre Comunidades 
Autónomas

El fortalecimiento de la 
democracia

Recuperar el espíritu de consenso 
de la transición

56,6 55,9 54,149,3 44,9 45,2
57,4 60,3

48,7

11,0 13,5 13,0
3,8 6,9 7,1

44,4 42,441,6 40,1
48,4

23,9
12,2 13,6

5,5 7,7

El respeto a los valores 
constitucionales

Garantizar que no se vuelva a usar 
la vía unilateral para conseguir 

la independencia
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Consecuencias de la posible ley de amnistía

Si finalmente se concede una amnistía a todas las personas acusadas o juzgadas por delitos relacionados con el procés en Cataluña, 
en qué medida crees que será positivo para: (% que responde “muy positivo” o “positivo” por Comunidad Autónoma)

La convivencia entre Comunidades 
Autónomas

El fortalecimiento de la 
democracia

Recuperar el espíritu de consenso 
de la transición

48,4 46,8
42,139,1

43,7
36,936,4 36,6 34,030,5 29,4 28,427,9 28,0 27,126,9 27,1 24,322,2 23,4 23,1

42,0
32,130,8 29,026,0 28,125,7 25,825,6 25,023,6 23,321,9 23,1

El respeto a los valores 
constitucionales

Garantizar que no se vuelva a usar 
la vía unilateral para conseguir 

la independencia



5. Situación económica de los 
españoles



Ahorraban
48,1%

Llegaban justos 
a fin de mes
36,2%
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De las siguientes afirmaciones, ¿cuál dirías que describe mejor la situación económica de tu hogar/familia? 
(%  sobre la población general)

7,2

42,5

35,6

9,0

5,8

Ahorro/se ahorra bastante dinero cada mes

Ahorro/se ahorra un poco de dinero cada mes

Llego/se llega justo a final de mes

He tenido/se ha tenido que echar mano del ahorro

He tenido/se ha tenido que contraer deuda

Situación económica del hogar

Ahorro/se ahorra bastante dinero 
cada mes

Ahorro/se ahorra un poco de dinero 
cada mes

Llego/se llega justo a final de mes

He tenido/se ha tenido que echar 
mano del ahorro

He tenido/se ha tenido que 
contraer deuda

Ahorran
49,7%

No llegan a 
final de mes
14,8%

Llegan justos 
a fin de mes
35,6%

No llegaban a 
final de mes
15,7%

Noviembre 2023Diciembre 2023



6. Anexos
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Si mañana se celebraran unas nuevas elecciones generales, ¿cuál sería la probabilidad de que acudieras a votar? 
(% sobre la población general y según recuerdo de voto)

7,3

1,3 1,2 1,0 0,8
3,9 2,7 4,5 6,2

8,3

60,2

2,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

60,2

71,2

71,1

71,0

69,7

Población general

Sumar

PP

Vox

PSOE

Porcentaje que votaría seguro (10) por 
recuerdo de voto en las elecciones 

generales del 23J de 2023Probabilidad de voto 
de la población general 

Probabilidad de votar
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25,4
23,4

10,9
10,9

2,0
1,6

0,9
0,9
0,7

0,4
0,4
0,2
0,1
0,1
0,0

2,1
2,4

1,9
6,3

7,0
2,4

PP

PSOE

Vox

Sumar

JxCAT - Junts

ERC

EAJ - PNV

BNG

EH Bildu

Coalición Canaria

CUP

España Vaciada

UPN

UPL

Nueva Canarias – Bloque Canarista

Otro

Votaría en blanco

Votaría nulo

No votaría

No lo sé

Prefiero no contestar

Y, ¿a qué partido o coalición votarías? (% sobre la población general)

Intención de voto
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En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones sientes más afinidad o a cuál consideras más cercano a tus ideas? 
(% sobre la población general)

Simpatía

25,3

23,2

11,9

11,4

2,1

1,8

1,1

0,9

0,8

0,5

0,4

0,2

0,2

0,2

0,1

1,5

11,8

3,4

3,1

PSOE

PP

Sumar

Vox

JxCAT - Junts

ERC

BNG

EAJ - PNV

EH Bildu

CUP

Coalición Canaria

Nueva Canarias – Bloque Canarista

España Vaciada

UPL

UPN

Otro

Ninguno

No lo sé

Prefiero no contestar
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Y, ¿cuál sería la probabilidad de que votases a los siguientes partidos? (Media 0-10 para la población general)

Probabilidad de voto a partidos

4,0

3,7

3,1

2,4



Media: 3,1

56,8

4,1 3,7 2,9 2,4
5,3 3,5 4,7 3,8 3,9 5,3 3,7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

38,5

5,5 4,8 3,6 3,5
6,9

3,6 5,2 7,0 7,6 9,9
3,8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

33,4

6,1 4,8 3,6 4,4
8,0 6,0 6,1 5,9 7,3

10,6

3,7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

41,9

5,3 4,7 4,8 4,2
7,6 5,1 6,0 6,5 4,9 4,7 4,3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc
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Y ¿cuál sería la probabilidad de que votases a los siguientes partidos? (% sobre el total de encuestados)

Probabilidad de voto a partidos

Media: 4,0

Media: 3,7 Media: 2,4
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¿Podrías indicar a qué partido o coalición votaste en las pasadas Elecciones Generales del 23 de julio? 
(% sobre la población general)

22,5
27,0

9,9
11,5

1,6
2,1

0,5
0,9
0,8
0,5
0,5

0,1
0,0
0,1
0,0

1,9
2,0

1,6
16,4

PP

PSOE

Vox

Sumar

ERC

JxCAT-Junts

EH Bildu

EAJ-PNV

BNG

Coalición Canaria

CUP

UPN

NC-BC

UPL

España Vaciada

Otro

Blanco

Nulo

Abstención

Recuerdo de voto Resultado de las elecciones del 23J de 2023

Recuerdo de voto 

23,0
22,1

8,6
8,6

1,3
1,1
0,9
0,8

0,4
0,3
0,3
0,1
0,1
0,1
0,0

1,2
0,6
0,7

29,6

PP

PSOE

Vox

Sumar

ERC

JxCAT-Junts

EH Bildu

EAJ-PNV

BNG

Coalición Canaria

CUP

UPN

NC-BC

UPL

España Vaciada

Otro

Blanco

Nulo

Abstención



3,5 4,3

9,9

12,2

9,5

22,5

9,4
8,4

6,6

3,2 2,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(% sobre la población general) 

Autoubicación ideológica

Extrema izquierda Extrema derecha

NS: 8,1

Media: 4,7



7,5

18,0
21,4

24,2

45,7

58,3

3,2 8,8

30,5

57,3 57,0
60,9

48,9

32,5

28,6

33,7

36,5

22,5

9,0

4,5

33,4 35,2

42,5
47,1

51,2

15,8

4,7
7,4

2,3
3,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

% población general NS: 8,1
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Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(% de intención de voto a cada partido según la autoubicación ideológica de los encuestados)

Voto según ubicación ideológica

Extrema izquierda Extrema derecha

VOX
PP

PSOE

NS: 7,8

NS: 7,3

NS: 12,5

Sumar 

NS: 3,0

3,5 4,3 9,9 12,2 9,5 22,5 9,4 8,4 6,6 3,2 2,6



7,7

2,2
4,0

5,4 6,0

26,8

10,0 9,6

7,1

3,2

8,9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. Algunas personas creen que lo mejor es que haya el 
máximo centralismo, mientras que otras piensan que es preferible la máxima descentralización, incluyendo la posibilidad de 
independencia. ¿Dónde te colocas tú?
(% sobre la población general)

Organización territorial del Estado

Máxima descentralización Máxima centralización

NS: 9,1

Media: 5,4



7,7 2,2 4,0 5,4 6,0 26,8 10,0 9,6 7,1 3,2 8,9% población general NS: 9,1

2,6
7,7

14,2

18,4 19,0
20,6

26,9

8,8

8,4 8,7
7,0

17,4

22,9

38,1 38,5

50,1 49,5

35,3

16,7

33,1 31,8

20,6

13,3 13,2

6,8
3,2 2,8 3,0 2,8

11,8

23,8
28,0

47,6
45,4

27,6

22,6

16,9 11,1 17,8
20,3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. Algunas personas creen que lo mejor es que haya el máximo 
centralismo, mientras que otras piensan que es preferible la máxima descentralización, incluyendo la posibilidad de 
independencia. ¿Dónde te colocas tú?
(% de intención de voto a cada partido según la autoubicación de los encuestados en el eje de organización territorial del Estado)

Voto según ubicación en el eje de organización territorial del Estado

Máxima 
descentralización

Máxima 
centralización

PSOE

VOX

PP

NS: 5,6

NS: 8,9

NS: 12,0

Sumar 

NS: 7,1



0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Escala territorial: Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú? (Media 0-10 
según intención de voto).

Escala izquierda-derecha: Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. Algunas personas creen que lo mejor es que haya 
el máximo centralismo, mientras que otras piensan que es preferible la máxima descentralización, incluyendo la posibilidad de independencia. 
¿Dónde te colocas tú? (Media 0-10 según intención de voto).

Autoposicionamiento ideológico y territorial por intención de voto

Izquierda no centralista

Izquierda centralista Derecha centralista

Derecha no centralista

E
sc

al
a 

te
rr

it
o

ri
al

Población 
general

Escala izquierda-derecha
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7. Ficha técnica
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ÁMBITO
España

UNIVERSO
Población general residente en 
España (excepto Ceuta y Melilla) 
a partir de 18 años de edad y con 
derecho a voto

TAMAÑO DE LA MUESTRA

2.000 entrevistas

PROCEDIMIENTO
Entrevista online(CAWI)

ERROR MUESTRAL
±2,2%  (95% de confianza)

FECHA DE REALIZACIÓN

24/11/2023 a 27/11/2023

Cuotas por sexo y edad (cruzadas), 
Comunidad Autónoma, tamaño de 
hábitat y clase social

Ficha técnica
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